

197.2毫米!沧州市区昨日降水量位居历史第二

仅次于1972年7月20日的274.3毫米

本报讯(记者 崔儒靖)昨日,我市遭遇了一场罕见的大暴雨。截至昨天19时,沧州市区单日降水量达到197.2毫米,位居历史第二,仅次于1972年7月20日的274.3毫米。

据市气象台统计,截至昨天19时,除了市区之外,我市其他地方单日降水量由高到低

分别:渤海新区黄骅市213毫米、海兴191.5毫米、青县188毫米、任丘186.8毫米、献县177.9毫米、河间176.8毫米、肃宁171.3毫米、东光168.4毫米、泊头165.6毫米、南皮159.5毫米、盐山129.2毫米、孟村126.9毫米、吴桥65.7毫米。其中,任丘单日降水量超过1979

年7月24日的177毫米,刷新当地历史纪录。河间、青县、献县、渤海新区黄骅市、肃宁单日降水量均居当地历史第二位,海兴单日降水量居当地历史第三位,东光、南皮单日降水量均居当地历史第四位。

而从25日7时至昨天19时,沧州市区平均降水量201.4

毫米,其中沧州经济开发区最大,达225.9毫米。全市平均降水量174.0毫米,其中海兴县张会亭最大,达281.4毫米。最大小时雨强出现在海兴县张会亭,达110.7毫米/小时。全市8个站点降水量超过250毫米,182个站点降水量达到100毫米至250毫米,14个站点降水

量达到50毫米至100毫米。

据分析,此次暴雨来袭主要是受到了黄河气旋的影响。我市处于低空低涡的东侧,强劲的动力抬升和充沛的水汽相互配合,导致了这场强降雨。

气象部门提醒市民,未来3天我市将以晴朗和多云天气为主。

市城管局采取多种措施应对降雨

雨水外排泵站满负荷运转

本报讯(记者 张倩)昨天,记者从市城管局获悉,市城管部门及时启动应急预案,调配防汛人员820余人、环卫人员2800余人

以及各类防汛车辆60余台,开展暴雨应急处置。

此次降雨开始后,排水管护人员第一时间赶赴积水区域,通过清掏收水口、打开

检查井强行收水等措施,保障积水顺畅排出,提高收水速度。市城管部门在易积水路段设置警示标志,并安排人员和抽水车辆驻守。

据悉,沧州主城区8座雨水外排泵站全部保持满负荷运转状态,外排河道阻水堰体及时拆除,确保河道畅通。

市农业农村局:

提醒农户 做好田间管理

本报讯(记者 鹿维双)昨天,记者从市农业农村局获悉,此次降雨有效增加了土地墒情,但农户还应做好田间管理工作。

市农业农村局有关专家提醒农户,应加强田间管理,及时排水,防止田间积水,保持土壤良好的通气性。同时,加强病虫害监测和防控工作,及时发现并处理病虫害问题。

我市交警全员出动

冒雨疏导交通 救助被困群众

本报讯(通讯员 孔大龙 陈海林 记者 苏少静)昨天,市公安交警支队迅速启动恶劣天气应急预案,全员出动,提前上岗,冒雨疏导交通,救助被困群众。

昨天10时许,在市区黄河

路与浮阳大道交叉口东侧,一辆轿车被困在路中央,影响右转车辆正常通行。两名执勤交警见状,赶忙上前将车辆推行至路边安全地带停靠。

昨天12时许,在市区御河路和永安大道交叉口附

近,执勤交警发现一棵大树倒地后拦在路上,致使车辆积压严重。交警合力将大树拖移至安全路段后,道路恢复畅通。

昨天11时许,肃宁县交警大队民警巡逻至240国道

一处铁路桥涵洞附近时,发现一辆货车停在积水中无法行驶。民警立即找来牵引绳,将该车从积水中拽出。

据统计,截至昨天13时,全市执勤交警共接到群众各类求助62件,并及时处置。

沧州市区昨投入1000余辆公交车

安全运送乘客12万人次

本报讯(记者 鹿维双)昨日,沧州公交集团及时启动应急预案,在市区投入运营1000余辆公交车,运载乘客12万人次,全力保障市民雨天安全出行。

沧州公交集团密切关注天气变化,提前制定应急预案。他们合理调配运力,提前对1000余辆营运车辆进行拉网式安全检查,明确各防汛点位应急人员及应急措施。降雨

开始后,他们密切关注雨势、路况变化,对公交场站、涵洞等重点区域进行全面隐患排查,确保公交线路安全运行。

沧州公交集团智能调度中心通过智能调度系统,及时

发布降雨及车辆运营信息,向车长们通报道路绕行情况和注意事项。营运部门及时做好绕行路段候车乘客的告知工作。据统计,当天我市共有12万人次乘坐公交车出行。

我市公路养护部门

及时排除国省干线安全隐患

本报讯(通讯员 张耀尚 记者 苏少静)此次降雨,我市部分国省干线出现积水,有的树木倒伏,影响了车辆安全通行。全市公路养护部门迅速行动,开展应

急保畅工作。市、县两级公路养护部门分别成立防汛抢险领导小组,组建了公路水毁抢修、桥梁水毁抢修、交通管制与运输保障、抢险后勤保障4支队

伍。全市公路部门养护人员开展拉网式隐患排查,及时处置影响行车安全的隐患;19个泵站的水泵马力全开,开展抽水作业。同时,工作人员对道路进行地毯式巡查,

发现倒伏树木立即清理。

截至昨天18时,全市共出动养护人员285名、机械设备360台,保障干线公路安全畅通。

我市保险行业

预计赔付3807.65万元

本报讯(通讯员 李鑫杰 记者 苏少静)昨天,记者从市保险行业协会获悉,此次降雨造成我市一些机动车和企业出现不同程度受损。经初步统计,截至昨日18时,我市3415辆车、70家企业受灾受

损,预计赔付3807.65万元。

降雨发生后,市保险行业协会根据有关要求,协调各保险公司迅速响应,督促各财险机构第一时间启动突发事件应急处置预案,通过多种渠道

进行预警宣传,提醒客户采取防灾减损措施。

截至昨天18时,全市接到涉水机动车辆保险报案共计3431件,初步预估保险理赔金额为3463.8万元,已经结案37件,结案金额7万元。由

于降雨造成个别企业出现财产损失,全市涉及财产综合险70起,初步预估保险理赔343.85万元。由于雨量较大,保险公司查勘员暂不能到农村田地实地勘察,农作物受灾情况暂无法统计。

汽车涉水熄火 不要二次启动

本报讯(记者 苏少静)本轮降雨,我市一些机动车水中抛锚。各汽车修理店里,也挤满了前来维修的涉水车辆。有业内人士提醒,车辆涉水熄火后一定不要二次启动。

昨天上午11点多,市民王先生开车经过市区解放路和清池大道交叉口附近时,发现路面积水很深。考虑到绕行要花很多时间,他冒险开车涉水而行。谁知越往前水越深,结果他的车在水中抛锚,无法继续行驶。

记者了解到,此次降雨过程中,我市不少机动车在水中抛锚。

人保财险工作人员提醒车主,车辆不使用时,应在地势较高处停放;遇到前方路面有积水时,首先要确定水有多深,如水深超过轮毂一半高度,尽量不要驶入;遇积水不太深的积水路段,在保证车距的前提下,尽量低速高转速通过。

这位工作人员提醒,如车辆涉水熄火,首先应确保人身安全;其次,一定要关闭车辆自动启停功能,千万不要二次启动,否则容易造成车辆发动机损坏。二次启动造成的车辆损失,不在保险公司的赔付范围,车主可能需要自行承担。